N'YMNAZIO ATAANTZIA 2X. XPONIA 2018-2019

ENANAAHNTIKEZ AZKH2EIZ B’ TAZHZ

[ ENOTHTA 1: Npaypatikoi AptBpot ]

1. Noa UTtOAOYLOETE TO KOG TNG AYVWOTNG MTAEUPAG OTA TILO KATW TPlywva.
2.

9k

2. O kUpLo¢ lacovag B€AEL va ayopAoeL TO OLKOTIESO ToU SuTAavol oXHUATOC.
Av otolyilel €900 To TETpAYWVLKO HETPO, Va Bpeite

OO XPHHOTO TIPETIEL VAL TIANPWOEL YLO. TNV QY0P A TOU OLKOTIESOU.

3. Na UTTOAOYLOETE TLC TILO KATW TTOPACTACELS :
225 16 [169
Cl) A—ﬁ'(vz'?-l-ﬁ) B) B = H—I_\l; m

v) =256 — VBl §) A=B+2v2-32

4. Avovtat: a=.3 -7 -9 , B= [JVBI «ka v=J9—v‘21+~./E )

a) Na Bpelte Toug aplBuolga, B, v.

B) Na dei&ete OTL TO TPplywvo e TAEUPEG LOeG e a, B Kal y elval opBoywvlio.

5. Evag pabntng SimAa amnd to ypadeio Tou, 0ToV KATakopudo Toixo,

TomoBETNOE €va pAdL pe LETAAALKO OTAPLYUA Yo va BAAEL ETTAVW TOV ﬂqm S

S

TIUPYO TOU NAEKTPOVIKOU UTIOAOYLOTH. Av TO oThpLypa A €XeL LAKOG
26 cm, n katakopudn anodotacn Bl eival 10 cm kat ta onueia B, A - ““'\-IJIJ"‘-"'"
anéxouv 24 cm, va e€etaoete av 1o padt AB eival opllovtio.

6. Na UTTOAOYLOETE TLG TILO KATW TOPACTACELG:

o) (-3)° = B) (¥13+14)° = V) (V25 — /29" = 5 215 _

€) \/52—\/_—%-€/_=

[1]



7. Na xopaktnploete pe Zwotod 1 Addog TLG Lo KATW TPOTACELC.

o) OtapBpot 1, 2, J3 amotelouv nuBayopela tplada aplBuwv -

B) 30,027 > % __________

y) OtapBpol +42 , 6, 8, V94 eivai tomoBetnuévol oe avfovoa oelpd ~ —memmmmemn

/1
6) O aplBuog 38 elval appntog

8. Na CUUMANPWOETE T KEVA HE TOV KATAAANAO aplOuo, woTe va LoXUoUV oL LOOTNTEC.

o [I7=0 g @ 7y=ra2 yOV5=7 & 157 -30=5

i.  Na umoAoylCoETE TNV TLUA TOU X :
oo o= HEE =[O » DT -

9. Na ypAeTe TIG MAPAOTACELS O popdn piag dSuvaung:

o) 3.3 = B) 5°+57 = W= s9ar.-
1 -2
e 7°-7° (7] =8 (P[44 (4] =
g) 2728 +2°% 2% 2. (%)5 +(27°)°+6-(-2)° =
10. Na umtoAoyloeTe TI¢ MapPACTACELC:
-2
a) (-2)°+(-1)°-4° = B) (—%) +25.51-3:3=

3 6 1 -5
=40

8
W Bh—4-327 @+ F = 6) J10+36)-14+E = ¢) —16;2_3 =
00) 16(-2) 7 ~[(-5)" + (-5)" = (-27) (-6 + 9] -

n) V44114123 = 0)32+39-33= X0
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[ ENOTHTA 2: AAyeBpikég Mapaotaoelg ]

1.Na KAVeTE TIG MPAEELG:

1) —4y+6y-5y+2y-= 1.2
2) Yidarvid

3) —-2x+(x+3)-(2x-8)= 4)  —3w.(-50%)=

5) 9)//32.(—% By3) = 6) (-2°).(-37%)%=

7) (-81a3y*) + (-27ax?) =

2 2
8) 2xy -8y +5x" -y

9) 7(x>-2x+2)

10) (—50/‘ + 2a—3)(—2a2)

11) (;(+1)(2;(—3)

12) (1-3x)(2* +x+4)

13) (;(+1)(;(—1)(;(+3)

14) 812 -14y+4,%):(~2y)

16141//3 - 8131// +4xy
2
—4x"y

15)

2. No Bpeite Toug 0KEPOLOUG K, A WOTE N TILO KATW aAYERPLKN) MAPACTACN VA ELVOL LOVWVUO.

xk+1 2 5 1-4

2y W+l Yy

3. Na KAvete TIG SLALPECELG :

2

y  Z=6r+8 )  (4x%-124+9):(27-3)
x—2

3) (7P +22* -13y-3):(x—3)

4. O €vag mapdyovtog Tou TIOAUWVU LoV 2}( + 7}( —-15 givarto 2}( -3 . Na Bpeite tov dAAo mapdyovta.

2
5. Na Bpeite 1o moAuwvu o to omoio étav Salpebel pe 1o 2y +4 sivel nniiko ¥ =3 +5 kau

adnvel umodouno 3.

6. No KAVETE TIG MPALELC:

1. 2

5;((;( —)(+2)—2(4;(—6) 2.

(a—3)(a—1) (o —4)?

4

2 2
4. 1690//(;( —'//)—(321 v

3]

(a2 _3)(a_z)_(a+5)(za_3)

J = (B20) -2 (402



TNV o() =22 +37° =57 +10, p()=37-2, 0(2)=37°+97° 107 +6 Kt n(x) = x* +3x
va Bpette:
1 pX)-e(x) 2) 6p(x)-n(x)-p(x)=
3) ¢(-3) 4) ple(=3)]

kaw vo Aboete v e€iowon: 0(y) —3p(y) =6

8. Na armodei€ete TIG TTLO KATW TAUTOTNTEG:
o) (x-D2xr+)-3x(x-2)=x+3-(x-2)*

B) x+5)P2—-(xx—2)x+2)—12x =23 —-2(x—3)

[ ENOTHTA 3: lewpetpia ]

1. e kaBe oxnua tng otANG A va avTLOTOLXLOETE TN owoTH WLoTNTO Mou avaypddetal otn othAn B.

2THAH A 2THAH B
. A. OuL Slaywviol elval avioeg, TEUvovtal
MapaAAnA , . ’
a)MapanAdypappo KaBeta Kal SiyotopouvTal
’ B. . ; —
8)0pBoyiVLo ' OL Saywviot E'LVOLL loeg, TEUvovtal
KaBeta Kal Siyotopouvtal
. . OL OSuwywviol elvat  Aavioeg Ko
P .
v)PorBog Siyotopouvtol
§)TeTpdywvo A, Ou ’5LaV(.bVLOL elvat  loeg kot
Siyotopouvtol

2 o) ABTA eivat opBoywvio maparnAdypappo, AB=w , AK =4cm, T'K =wcm kot BA = ycm.

Na urtoAoyioete TG TIHEG TwV X, U, w. A B

4cm

iy r
B) ABIA givat poppog, Mpsupov=60cm , BT = (2 —1)cm , AOA=y , BAO=30" kat AAO=w .

Na umoAoyloete tn ywvia A, TNV TIUA TOu X KaL tnv tnv mAeupd AB tou poppou

A

[4]




3. OL Baoelg evdcg tpameliov Stadépouv katd 5m. Av o Upog Tou eival 16m kot To eppadov tov 168m?,
va Bpetite Tic Baoelg Tou Tpameliou.

4. OpBoywvio €xel meplpeTpo 32 cm. Av TO PNKOG TOU €ival TPUTAACLO TOU TTAQTOUG Tou, va PBpeite To
euBadov tou.

5.To epBadov popBou ABrA ival 54 m? kat Al'= 12m. Na urtoAoyLoTel n GAAn Staywviog Tou poppou Kat n
TLEPLUETPOC TOU.

6. To euPaddv KukALKoU Topéa emikevtpng ywviog 36° ooutal pe 5 cm?. Now uoAOyiGETE TO MAKOC TOU
KUKAOU OTOV OMOL0 AV KeL 0 KUKALKOG TOpEAG. Na SWOETE TNV AmAvInon oG CUVAPTHOEL TOU TI.

7. To ABTA eivat opBoytvio tparéio ( A =90°)

ue AB = 6cm, ATl = 9cm kot BI' = 5cm.

No urtoAoyioete To epBadov kal Tnv mepipeTpo

NG OKLOOUEVNG ETILDAVELQAG.

Na SwoeTe TV Anavinon cog CUVOPTHOEL TOU TT.

(Ta T6€a 0TO TTLO KATW oYK Elval NUIKUKALOL I) TETOPTOKU K)\La)

8. Alvetal LoookeAEG Tpamello ABIA Tou omoiou n pikpr Baon givat 16cm kot n peyain Bacn 40cm. Auto
eivat .oepBadiko pe maparlnAoypappo pe facn 20cm kat avtiotoryo UPog 7cm. Na urtoAoyioete Tnv

TEPLUETPO TOU Tpameliou.

9. O Apog TnG evoplag oag BéAeL va puTtEPeL

£€va HEpog Tou opBoywviou mapkou ABTA pe ypaoibt.
Av EM'=8m, AE=10m kot BE t6¢o kUkAou pe kévtpo I.
Na urmtoAoyioete to epPadov NG OKLACUEVNG TIEPLOXAG
(mou Ba ¢uteutel pe ypaoidi).

(H anavtnon oog punopei va 600t cuvaptrioeL Tou m).

[ ENOTHTA 4: E§lowoslg — Avicwoelg o’ BaBpou ]

1. Na AUOETE TIC OVIOWOELG:

() 5X—6(3x+18
(B) 7(3x—2)—-3(1-x)<2x—6
3(2x-1) 2 3-4x

2 3 6

(v)
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2. Na Bpelte TIG KOWVEG AUCELC TWV OVIOWOEWY, OV UTIAPXOUV KaL VA TLG OVATIAPOOTOETE OTNV
guBela TWV MPAYUATIKWY 0pLOUWV.

(a) 3(x+2) >x+12  «at 2(x—5)<2—(5—x)

x—2+7>x—5 ot 3x 5 2x 1

B 56273 4 6 3 2
3. AlvovTal oL TILo KATW AVICWOELG:
x+3 x—3
3(x+5)+x>2x—1 Kol T—sz—4

(o) Na Bpeite Tic KOWEC AUOELG KL VAL TIG TIOPAOTHOETE YPADLKA OTNV EVOELO TWV MPAYUATIKWY apLOpwV.
(B) Na ypayete o popdn SLaoTUATOC TIG KOWVEC AUCELG Kal va Bpeite ToV ULKPOTEPO KOL TOV UEYAAUTEPO
oképalo aplBuod nou sival kowvr Avon.

4. Na Avoete tovTumo x = 3 (P + w) - 1 w¢ mpog to ypappa .

5. Na €£€TAOETE yLa TTOLEG TIPOYHOTLKEG TLMEG TNG LETABANTAG X opileTal n mapaotaon:

A=\4=2(;-D

6. Eva agpookadoc petadépel kKiBwtia mou to kabéva uyilel 18 KIAA. 210 aepookadoc Bpiokovtal emiong
2 TUAOTOL TToU €X0oUV OUVOALKO Bapog 140 kihd. Na Bpeite Tov LEYyOAUTEPO apLOUO KIBWTLWV OV UTopEel va
petadEpeL To agpookAPOC av To BAPOG ToU UMopEel va HETAdEPEL TO 0.EPOOKAPOC elval To TTOAU 860 KIAQ.

[ ENOTHTA 5 : ZuvapTtioeLg ]

1. Na e€€TAOETE TMOLEG QMO TLG TILO KATW QAVTLOTOLXLES ELVAL CUVAPTIOELG:

A

2. Na e€etaoete mowa anod ta onueia A(0,-1), B(1,1), I'(-1,0) kat A(-4,5) avrikouv otn ypadikr mapdotacn Tne
ouvdptnong ¥ = 2X —1.

3. Na Bpeite T1¢ KALOELG TWV TILO KATW EUBELWV :
(@y=T7Tyr—-2 B) w=-3y+1 WMy =—x+2 (6) y =8
(e) 2y +4y +5=0
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4. Na Bpeite tnv KAlon kat tnv e€lowon tng euBeiag oto SutAavo £
Staypappas:

5. Na Bpeite ta onpeia topng tng eubeiog 2y — 3y = 18 pe toug d€oveg twv TETUNHEVWY KAl TETOYUEVWV.
6. Na Bpeite TNV e€lowon tng eubeiag mou mepva amo To onueio (1 , — 2) Kol €xeL kKAlon 5.

7. Na Bpeite tnVv e€lowon tng eubeiag mou nepva ano ta onueia (0,3) kat (1,5).

8. Na Bpeite Vv e€lowon tng eubeiag n omola mepva amod to onpeio (-3,-6) kat €xeL TNV dLa kKAlon pe TRV
guBela P-5x=-7 .

9. (a) Na Bpeite TIc oUVTETAYUEVEC TWV ONUElwV A,B kat I,

(B) 2tn ouvéxela va Bpeite TI¢ €loWOELS TWV LBELWV
AB, BT, AT kal TI¢ KALOELC TOUC.
(v) AkohoUBwc va Bpeite to epPadov Tou tpLywvou ABT. .

1 71 2 ] [ [] ] T []
-
2

[ ENOTHTA 7: Adyol - Avaloyieg ]

1. Mia epyatpla epyaletal 36 wpeg tnv eBSopada kat mAnpwvetal €108. Av tnv epxouevn efdopada
epyaoTtel 40 wpeg mooa xpripata Oa mapet;

2. 'Evag epyatng epyaletol 8 wpeg TNV NUEPA Kal TEAELWVEL €va €pyo o€ 15 pépeg. Av epyaotel 10 wpeg
NV NUEPQ o€ MOOEG NUEPEC Ba TeAelwaeL To (Lo €pyo;

3. 35 otpatiwTeG £xouv TPOdLUA YLt 12 péPeG . Av oL OTpaTLWTEG auENBoUV Katd 20% , va Bpeite yLa
TOOEC LEPEC Ba KpaTHOOULV Ta TPODLUAL.

4. Ze pLa olkodoun, 9 epyateg xpetalovtat 16 PEPEG yLa va TEAELWOOUV ULa epyacia. Av n epyacia

TipEMeL va oAokAnpwOel og 12 Pépeg, MOOOUG EPYATEG TIPETEL VOL TIPOCAABOUE OKOWN;
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[ ENOTHTA 8: Ztatiotiki ]

1. Eva mpoiov nwAeital og évteka S1adOPETIKA KATAOTHLATA OTLG TILO KATW TUUEG OE EUPW:
8, 10, 13, 13, 15, 16, 18, 14, 14, 9, 10

Na Bpeite TN HéEon TN, TN SLAUECO TN KOL TNV EMKPATOUCA TLUI TOUG.

2. H péon tiun mévte aplBuwy gival 5. Av oL TpeLg amod avutoug ivat 2, 3, 4 va Bpeite toug aAoug Suo, av
glval yvwoTto OTL 0 €vag lval TPUTAACLOG Tou GAAOU.

3. H péon nAkia 20 kaBnynTtwv evog oxoAelou TNV Mepacpévn xpovid eivatl 43 £€tn. Evag
KaBnyntng 62 xpovwv cuvtaélodotnOnke kal otn B€on tou détog, mpooeAndOn €vag kabnyntng
33 etwv. Na urtoAoyloete TN vEa PHéEon NALKLO TwV KaBnyntwv.

4. Piyvoope dvo Capla. AQod KOTOypAWYETE TO SEIYUATIKO YDPO, VO VTOAOYIGETE TNV TOAVOTNTOL:
i. A:71o dBpoloua tov 600 evdeifemv va eivor peyaddbtepo tov 9.

ii.  B:mn évdeign ko ota 600 {apla va givar 7.
iii. T 1o ywbduevo tmv dVo evdeiEemv va sivar meptrtog apdudc.
iv.  A:n i tovAdyotov £voeién va givar 4.
V.  E:ta Capa va unv Eyovv 101eG evOeiEets.
5. Piyvo tpia vopiopoto otov aépa.

i.  No KoToypayete 10 SELYLOTIKO XMDPO.
ii.  Ilow eivan  mBavoTTa va whpovue akpBmg oo, EVOEIEN KEQOAT.
iii.  ITowa n mBovoTTa Vo TAPOLE TO TOAD 600 EVOEIEELS KEPAAN;

6. 2’ éva khewotod kouti Exm pia dompn kot pio popn umdia. EmAéyo pio umdio kot tavtdypova piyve
éva (apt. o) Na kotaypayete ToV SEIYLATIKO YDPO
B) Na Bpeite : i) v mbavotta va emhé€m dompn pmndro kat EvOeEn 5 oto (apt.
i) v mbavotTa va eméEm pavpn purdio kot aptio apdpd oto (apt.
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